

## ➔ Συνέδριο ναυτιλιακής χρηματοδότησης στον Πειραιά



Στο κέντρο ο Τεντ Πετρόπουλος, με τα μέλη της Ένωσης Κατερίνα Φίτσιου, Βασίλη Μαντζαβίνο, Κρυσταλλία Μαρκάκη, Γιώργο Ξηραδάκη, Κωνσταντίνο Οικονόμου, Γιώργο Λαίο και Κωνσταντίνο Ιωάννου

στικό και αναλυτικό εργαλείο που βασίζεται σε στοιχειώδη λειτουργικών εξόδων και λογιστικών εσόδων περισσότερων από 1.500 πλοίων, προσφέροντας συγκριτικές δυνατότητες και πολλαπλές χρήσιμες αναλύσεις.

Μετά το πέρας των παρουσιάσεων ακολούθησε η βράβευση της Petrofin Research για την πολυετή προσφορά της στην έρευνα της ναυτιλιακής χρηματοδότησης. Όπως τόνισε η ταμίας της Ένωσης Κατερίνα Φίτσιου, «η έρευνα και οι μελέτες των PSMI Research activities, Petrofin Research και Petrofin Bank Research τυγχάνουν υψηλής δημοτικότητας και παρέχονται δωρεάν». Αφού παρέλαβε το βραβείο, ο ιδρυτής της Petrofin Θεόδωρος (Τεντ) Πετρόπουλος αναφέρθηκε στη σύλληψη της ιδέας να ασχοληθεί με τον τομέα, αλλά και στη δυστοκία άντλησης πληροφοριών από όλους τους κλάδους της ελληνικής ναυτιλίας, είτε αφορά τράπεζες είτε ναυτιλιακές εταιρείες. 📌

Το πρώτο συνέδριο μελών πραγματοποιήθηκε στη Ναυτιλιακή Λέσχη Πειραιά η Ένωση Τραπεζικών και Χρηματοοικονομικών Στελεχών Ελληνικής Ναυτιλίας, δίνοντας βήμα σε σημαντικούς εκπροσώπους του κλάδου για να τοποθετηθούν σχετικά με τρέχοντα ζητήματα χρηματοδότησης της παγκόσμιας ναυτιλίας. Επίτιμη προσκεκλημένη η πρόεδρος του Μεγάλου Δουκάτου του Λουξεμβούργου Elisabeth Cardoso, η οποία μίλησε για τη χρηματοδότηση της πρά-

σινος μετάβασης στη χώρα της μέσω του Luxembourg Green Exchange, ενώ ο Β' αντιπρόεδρος της Ένωσης Γιώργος Λαίος τόνισε πως αντίστοιχο ενδιαφέρον εκδηλώνεται και στην ελληνική ναυτιλιακή αγορά. Ο γ.γ. Κωνσταντίνος Οικονόμου αναφέρθηκε στην αντικατάσταση του κοινού δείκτη επιτοκίων Libor ως ένα από τα πιο κρίσιμα θέματα για τον χρηματοδοτικό κόσμο, ενώ ο Αλέξανδρος Δαμιανίδης και η Γεωργία Θεολογίδου, εκ μέρους της Watson Farley Williams, Assets

& Structured Finance, ανέλυσαν την κατάσταση που έχει δημιουργηθεί μετά την κατάργηση του Libor στη δανειοδότηση των ναυτιλιακών εταιριών και τις επιλογές που έχουν οι δανειολήπτες με το Sofr. Για τον δείκτη ναυτιλιακής διαχείρισης Moore Maritime Index (MMI) μίλησαν ο Α' αντιπρόεδρος της Ένωσης Βασίλης Μαντζαβίνος και τα στελέχη της Moore Greece Κώστας Κωνσταντίνου, Αθηνά Μαγγιώρου και Ιωάννη Λαγουδί. Η συζήτηση περιστράφηκε γύρω από το στατι-

## ➔ Ξεκινά χρηματοδότηση στην ποντοπόρο ναυτιλία

Στη δημιουργία Διεύθυνσης Ναυτιλιακής Τραπεζικής προχώρησε η Παγκρήτια Τράπεζα, στο πλαίσιο υπολοίπης του στρατηγικού της σχεδιασμού. Η νεοσύστατη διεύθυνση θα προσφέρει ολοκληρωμένες υπηρεσίες και προϊόντα που καλύπτουν πλήρως τις εξειδικευμένες ανάγκες της ποντοπόρου ναυτιλίας, εστιάζοντας στις μικρού και μεσαίου μεγέθους ναυτιλιακές εταιρείες. Επικεφαλής αναλαμβάνει ο Κωνσταντίνος Οικονόμου, έμπειρο στέλεχος της ναυτιλιακής τραπεζικής με μακροχρόνια επιτυχημένη σταδιοδρομία σε θέσεις ευθύνης μεγάλων τραπεζικών ιδρυμάτων, όπως οι Bank of Nova Scotia, EFG Eurobank, Τράπεζα Κύπρου και Τράπεζα Πειραιώς. Γνώστης των διεθνών τάσεων



και εξελίξεων στον κλάδο, έχει εκλεγεί γ.γ. της Ένωσης Τραπεζικών και Χρηματοοικονομικών Στελεχών της Ελληνικής Ναυτιλίας. Ο διευθύνων σύμβουλος της τράπεζας Αντώνης Βαρθολομαίος σχολίασε: «Η Παγκρήτια Τράπεζα προετοιμάζεται προκειμένου, πολύ σύντομα, να γίνει αρωγός στις επενδυτικές ανάγκες της ελληνικής ναυτιλίας για παρόια φιλική προς το περιβάλλον, με μειωμένο ενεργειακό αποτύπωμα». Στο ίδιο μήκος κύματος και ο πρόεδρος Δημήτρης Δημόπουλος, ο οποίος δήλωσε βέβαιος ότι σύντομα η Παγκρήτια θα είναι έτοιμη να καλύψει τις ανάγκες της ναυτιλιακής αγοράς, «βασικού πυλώνα της ελληνικής οικονομίας με άμεση και πολύτιμη συνεισφορά στο ΑΕΠ της χώρας». 📌

## ➔ Νίκος Μπορνόζης Πρωτεργάτης στην εξωστρέφεια της ναυτιλίας μας

Με το βραβείο «2023 Executive of the Year Award» του Hellenic American Association for Professionals in Finance (HABA) τιμήθηκε ο ιδρυτής, πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Capital Link Νίκος Μπορνόζης, σε εκδήλωση για την 39η επέτειο λειτουργίας του HABA, που πραγματοποιήθηκε στο Union League Club της Νέας Υόρκης, «παρόντων» πάνω από 300 εκπροσώπων της οικονομικής και επιχειρηματικής ζωής της αμερικανικής μητρόπολης. Πρόκειται για μη κερδοσκοπικό οργανισμό που στοχεύει στην προώθηση της δικτύωσης και επικοινωνίας των Ελλήνων που δραστηριοποιούνται στον τραπεζικό και χρηματοπιστωτικό κλάδο, και για μια από τις κορυφαίες ελληνοαμερικανικές οργανώσεις στη Νέα Υόρκη. Τα μέλη της τίμησαν τον Νίκο Μπορνόζη για την προσήλωσή του, καθ' όλη τη διάρκεια της 40χρονης πορείας του, στη διεθνή ανάδειξη της Ελλάδας ως επιχειρηματικού και επενδυτικού προορισμού, καθώς και για την προβολή της ελληνικής ναυτιλίας σε παγκόσμιο επίπεδο.



ματιστηρίων Νέας Υόρκης και Αθηνών τον Νοέμβριο του 2002. Μέσω της Capital Link διοργανώνει ετησίως μια σειρά 18 συνεδρίων, webinars και podcasts που επικεντρώνονται στον ναυτιλιακό τομέα, σε 10 χώρες σε Αμερική, Ευρώπη και Ασία, στα μεγαλύτερα ναυτιλιακά κέντρα παγκοσμίως. Η τελετή βράβευσης ξεκίνησε με την προβολή βιντεοσκοπημένων μηνυμάτων των Ελλήνων πρώην πρωθυπουργών Κώστα Καραμανλή, Αντώνη Σαμαρά και Γιώργου Παπανδρέου, αλλά και εκπροσώπων του κλάδου από το διεθνές στερέωμα, όπως οι John Paulson, Wilbur L. Ross και Knut Orbeck-Nilssen. Παραλαμβάνοντας το βραβείο, ο κ. Μπορνόζης ευχαρίστησε την αδελφή του Όλγα Μπορνόζη, «έξιςου πρωτεργάτη της ομάδας



1. Ο Γιάννης Χατζηπατέρας, διευθύνων σύμβουλος της Dorian LPG, ο Νίκος Μπορνόζης, ιδρυτής, πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Capital Link, ο Charles Dean Metrooulos, πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Metrooulos & Co, και ο John Catsimatides, πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Red Apple Group. 2. Ο Νίκος Μπορνόζης με τα παιδιά του Αλεξάνδρα και Γιάννη, τη σύζυγό του Marie Konstance και την αδελφή του Όλγα Μπορνόζη

της Capital Link στη Νέα Υόρκη και την Αθήνα». Και πρόσθεσε: «Είμαι ιδιαίτερα περήφανος διότι είμαστε η μοναδική εταιρεία του χώ-

ρου μας με ελληνικές ρίζες που προβάλλει την ελληνική ναυτιλία και τον κλάδο εν γένει σε παγκόσμιο επίπεδο». 📌

## ➔ Τρίτη στη «Λευκή Λίστα» του Paris MoU η γαλανόλευκη

Σημαντική αναβάθμιση πέτυχε το ελληνικό νηολόγιο, που ανήλθε πλέον στην τρίτη θέση της «Λευκής Λίστας» του Paris MoU, από την έκτη που κατείχε το 2022. Η εν λόγω επίσημη αξιολόγηση βασίζεται στον συνολικό αριθμό κρατήσεων για σημαίες πλοίων με τουλάχιστον 30 επιθεωρήσεις κατά τη διάρκεια μιας κυλιόμενης περιόδου τριών ετών. Η ελληνική σημαία βρίσκεται σταθερά στις υψηλότερες θέσεις

των εθνικών νηολογίων, γεγονός που αναδεικνύει τις ποιοτικές προδιαγραφές των πλοίων που φέρουν τη γαλανόλευκη. Υπενθυμίζεται ότι η υψηλότερη κατάταξη συνεπάγεται και λιγότερους ελέγχους κατά τον ελλιμενισμό. Στην πρώτη δεκάδα της επικαιροποιημένης «Λευκής Λίστας» βρίσκονται επίσης η Δανία, η Ιταλία, η Ολλανδία, η Νορβηγία, η Σιγκαπούρη, η Φινλανδία, η Κύπρος, το Βέλγιο και η Βρετανία. 📌